
 

Stiftet den 8. december 1998 
 

Nyhedsbrev december 2017! 

 
 
 
 
 
 
 

Ane Dorthe Bruun 
 
 

Er efter mange års sygdom, stille sovet ind lørdag den 23. december 2017.  
 

Ane Dorthe Bruun var i flere år et skattet medlem af Tordenskiolds Soldater Fladstrand, og indtil 
 2004 gruppeleder for ”Hoffskrädderne anno 1717”, og medlem af Admiralitetet.  

 
Ane Dorthe Bruun var mor til Susanne Wennerwald og Michael Bruun.   

 
Ære være Ane Dorthe Bruuns minde. 

 
På vegne af foreningen 

 
Laurits Nielsen 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jørgen Petersen 
”Peiter” 

 
Er pludselig gået bort.  

Fredag den 29. december 2017. 
 

Jørgen Petersen blev æresmedlem i Tordenskiolds Soldater Fladstrand i 2005. 
 

Ære være Jørgen Petersens minde. 
 

På vegne af foreningen 
 

Laurits Nielsen 
 



Kære medlemmer af Tordenskiolds Soldater Fladstrand 
Forord fra redaktionen. 

Vi håber I alle er kommet godt over jul, og glæder jer til de tiltag som år 2018, byder os. Vi tror det bliver 

et spændende år. Hvor spændende året bliver, har du din store indflydelse på, hvis du er med til det som 

sker, har du indflydelse på hvordan det skal udføres, til glæde for os andre, men ikke mindst til glæde for 

dig selv. 
 

Det er trist, at Ane Dorthe Bruun ikke er mere. Vi som kendte Ane Dorthe ved, at hun tog arbejdet med at 

være gruppeleder for Hoffskrädderne anno 1717, meget seriøst, til glæde for alle i foreningen.  Vi vil altid 

mindes Ane Dorthe som et livstykke, som altid havde et godt og smittende humør. 
 

Som I kan se, har vi også mistet et æresmedlem af Tordenskiolds Soldater Fladstrand. Det kom pludseligt. 
 

I og jeres kære ønskes et godt nytår.  Vel mødt i 2018.  
 

Palle Næser Thomsen.                                            Søren Baron-Greve Matthiasen, B.M. 
                           Generaladmiralløjtnant.                                                                                                                  Admiral. 

 

Generaladmiralen klumme.  
December er en hyggelig måned for TSF, de fleste grupper arrangerer jule afslutninger for deres grupper, 

her hygges der og ses tilbage på året der er gået. 
 

Men inden vi lukker for 2017 så er der jo lige det absolut hyggelige Julemarked på Knivholt hvor vi 

traditionen tro har den lille Café i østre lade hvor der sælges kaffe, kage samt suppe, og selvfølgelig 

frugtmarkedet. 
 

Vores piger gør et formidabelt godt stykke arbejde, som giver en ikke ubetydelig indtægt til foreningen. 
 

Fonden Tordenskiold som vi TSF er en væsentlig del af (2 repræsentanter) har afholdt bestyrelsesmøde 

hvor der er besluttet at vi selvfølgelig afholder Tordenskioldsdage i 2018 samt at der også bliver 

Tordenskioldsdage i KBH hvis det økonomiske grundlag kan findes af Tøjhusmuseet. Det er mit håb at 

foreningens medlemmer igen vil være med til at skabe dette fantastiske arrangement som danner grundlag 

for at fortælle vores historie, samt vise Københavnerne hvad vi kan her i Fladstrand. 
 

Et af vores ønsker i TSF har været en mere permanent løsning ved Krudttårnet, volde, hegn og 

huse/salgsboder, det er min fornemmelse at der kommer skred i de tanker i 2018. Det bliver spændende at 

følge udviklingen. 
 

I 2018 har vi det store Byjubilæum som udspiller sig i hele september måned. Jubilæums Måneden starter 

med vores Tordenskioldsdage. Vi skal også være med til at synliggøre dette, jeg ved at nogen er i gang, på 

trods skal der nu alligevel lyde det velkendte udsagn på den kærlige måde, “Hvad nøler I efter”, vi har i det 

nye år mulighed for at synliggøre os med nye tiltag eller videreudvikle det vi kan. 
 

Vi/TSF med vores to repræsentanter i Fonden er med til at bestemme hvilke ting der skal lægges vægt på i 

vores fælles Byprojekt, vi har som forening dermed også en forpligtelse til at støtte op om det der bliver 

besluttet.  

Vi/TSF er yderst privilegeret da vores forening altid og uden risiko har kunnet træde ind i de rammer som 

skabes, ved de arrangementer som gennemføres. 
 

Med disse ord vil jeg ønske alle i Tordenskiolds Soldater Fladstrand en rigtig  

Glædelig Jul 

samt et godt Nytår. 
 

Laurits Baron Nielsen, F.M.2 
               Generaladmiral 

                 



Frideric den IV’s Officers Corps 
Corpset har ikke haft de store aktiviteter i december, dog er vi som altid i gang med vores udrustning som 

vi skal bruge i 2018. 

 

Vi har også fået en uniform magen til dem vi bruger og som har været vores alles Ove Mortensens. Derfor 

ville det være godt for corpset, hvis vi fik et nyt medlem, som kan passe denne uniform. Vores uniformer 

har vi selv købt og betalt, så det er ikke en forenings uniform. 

 

Tak til alle for samarbejdet i 2017, med en særlig tak til Fladstrands Artillerie Corps omkring samarbejdet 

med husly under Tordenskioldsdagene 2017. Vi er med på, at det bliver på samme måde i 2018. 

 

I december har gruppelederen på vegne af Admiralitetet, sendt julehilser ud til alle de partnere vi har været 

i berøring med i Danmark, Norge og Sverige.  
 

Søren Baron-Greve Matthiasen, B.M. 
                                 Admiral 

 

Fladstrands Artilleri Corps 
Vi havde en rigtig hyggelig juleafslutning sammen med ”Hoffskrädderne anno 1717” med pakkespil, god 

mad og ris a’la mande med mandelgave. 
 

Der var deltagelse fra gruppen til Sct. Barbara i Christianssand Norge, og det var som sædvanlig en dejlig 

aften.  
 

Ole Richard Johansen 
              Viceadmiral 

 

Fladstrands Quinder anno 1717 
Der har ikke været møder m.m. i december, men vi kommer stærkt igen i 2018. 
 

Vi var sammen med ”Hoffskrädderne anno 1717” til julemarkedet på Knivholt og det var som sædvanlig 

en sjov opgave og det gav også et pænt overskud. 
 

Vi glæder og til de opgaver m.m. som kommer i 2018. Godt nytår til alle. 
 

Doris Jensen 
    Viceadmiral  

 

Hoffskrädderne anno 1717 
Decembers store opgave – Julemarked på Knivholt – gik fint. Vi havde, som sædvanlig, et godt 

samarbejde med Fladstrands Quinder anno 1717. Vi havde en fin omsætning. Overskuddet kendes ikke i 

skrivende stund. Lørdag var travl både med salg af kaffe, kage suppe og ikke mindst frugt. Vi måtte 

bestille mere frugt til søndag. Alle var trætte efter lange vagter uden meget tid til mad og drikke eller til at 

se på resten af boderne. 1000 tak for indsatsen til alle. 
 

Vi havde en rigtig hyggelig juleafslutning sammen med ”Fladstrands Artilleri Corps” med pakkespil, god 

mad og ris a’la mande med mandelgave. 
 

Klubaftnerne går med at fremstille dragter til salg på Tordenskioldsdagene. Kollektionen bliver igen i år 

rigtig flot, så vi håber i 2018 på et godt salg. 
 

Tirsdags sy holdet er indstillet for en tid, da alle i gruppen nu har syet de dragter til eget brug, de mener at 

have brug for.  
 

Lotte Hellum 
    Viceadmiral 

 

 

 



Fladstrands Tambourer anno 1717 
Tambourerne ønsker alle et rigtig godt nytår.  

 

Vi ser frem til de mange gode oplevelser, som vi ved venter sammen med jer i det nye år.  
 

Anette Nedermark 
          Viceadmiral 

 

Frideric den IV’s Livgarde 
Der er ikke sket noget i livgarden, da vi holder juleferie. Vi vil til januar 2018, holde vores 

generalforsamling. Preben Lykke Christensen har dog haft travlt med, at hjælpe til på Knallen. 
 

Der var deltagelse fra gruppen til Sct. Barbara i Christiansand og til Sct. Barbara i Stavern. I Stavern blev 

Michael Baron Jensen, slået til ridder af ”Det Gyldne Blokhus”. 
   

Michael Baron Jensen 
                Viceadmiral 

           
 

Almuen 
Så er der gået endnu et år - og det er ikke kun disse dejlige piger der ser frem til mange dejlige oplevelser i 

Tordenskiolds regi, det gør vi alle i Almuen.  

 
 

Håber i alle er kommet godt ind i det nye år. 

 

Vi starter op tirsdag d. 23. januar kl. 19.00, på Knallen. 
 

Anne Sofie Mølholt 
              Vicadmiral 
 

 

Det er hvad vi har denne gang 
 

Palle Næser Thomsen.                                            Søren Baron-Greve Matthiasen, B.M. 
                           Generaladmiralløjtnant.                                                                                                                  Admiral. 

                                                  
 


